

跪 赤

弗洛伊德警察罪名成立

美国史上最重要裁决之一 法院外民众爆发欢呼



弗洛伊德的家人和律师等出席新闻发布会



美国民众在白宫前跳舞庆祝胜利

美国明尼苏达州明尼阿波利斯市20日成为全美关注焦点。一个陪审团当天在此前就白人警察德雷克·肖万被控杀害非裔男子弗洛伊德案达成一致，裁定肖万所受谋杀等三项罪名指控全部成立。这被认为是美国历史上最重要的裁决之一。

最高可判75年

这12名陪审团由6名白人、6名黑人或混血人士组成。他们在2天内经过大约10小时审议后达成一致，裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。

主审法官彼得·卡希尔宣读并确认陪审团裁决结果。他将在两个月内决定对肖万的量刑。依照有关法律，肖万所获罪名中，二级谋杀罪名最重，量刑最高为40年监禁。

肖万在庭审期间处于保释状态。20

日获罪后，他被戴上手铐带离法庭，转而被羁押在州内一所监狱。

民众高呼正义

裁决结果一出，数百名民众涌上明尼阿波利斯市街道，有的手举条幅、兴奋地穿行在车流之中，驾车者也纷纷鸣笛以示庆祝。在弗洛伊德家人举行的新闻发布会上，弗洛伊德的弟弟菲洛尼斯说：“今天，我们又能够呼吸了。”

美国总统拜登20日对裁决结果表示欢迎。他称弗洛伊德之死是“光天化日下的谋杀”，呼吁防止类似悲剧重演。

2020年5月25日，明尼阿波利斯市警察怀疑弗洛伊德在当地一家食品店使用一张20美元假钞，在逮捕他的过程中暴力执法。弗洛伊德随后死亡。

在弗洛伊德案近三周的审理中，路人当时拍摄的一段视频成为检方的关键证

据。在那段视频中，弗洛伊德被肖万以膝盖压颈趴在地上，喘息着请求从地上起身，喊出27次“我无法呼吸”，直至不省人事。视频中，其他路人向肖万大喊，要求他停止这一执法方式。

在弗洛伊德去年被压颈的那个十字路口，一群人20日知晓裁决结果后高声呼喊：“一个倒了，还有三个！”他们口中的三人是指另外3名涉案警察。这3名警察同样被撤职，定于8月受审。

创伤仍难愈合

数据显示，2015年至2019年有104名警察因开枪致人死亡被控谋杀罪或过失杀人罪，但只有35人被判有罪，其中只有4人被判谋杀，18人被判过失杀人。

美国副总统哈里斯说，判决结果没有消除美国长期存在的系统性种族主义所带来的痛苦，但让美国人“松了一口气”。

事实上，美国人究竟能否“松口气”，都应该打上问号。在弗洛伊德之死引发全美大规模抗议浪潮后，全国各地仍不断发生警察暴力致死少数族裔事件：

3月29日，在芝加哥，一名警察开枪射杀13岁拉美裔少年亚当·托莱多。

4月初，在得克萨斯州，7名警察因涉嫌致使一名非洲裔在押人员死亡被免职。

4月11日，在明尼苏达州布鲁克林森林市，一名白人女警误把手枪当电击枪，打死20岁非洲裔青年当特·赖特……

显然，无论是弗洛伊德之死引发的抗议，还是警察肖万被定罪，都难以使美国警察暴力执法问题出现哪怕只是短暂的明显改观。拜登说，弗洛伊德之死让全世界看到系统性种族主义是美国“灵魂上的污点”，对肖万的判决是“美国在走向正义道路上迈出的一大步”。但这一步究竟有多大？这条路究竟有多长？从现实来看，难言乐观。

新华社特稿

塔利班拒绝参加阿富汗会议推迟

阿富汗问题国际会议原定本月24日至5月4日在土耳其伊斯坦布尔举行。不过，3名消息人士20日告诉媒体，由于塔利班拒绝参加，这次会议推迟举行。土耳其外交部长随即证实，会议被推迟到5月中旬。

一名阿富汗政府高级官员告诉路透社：“伊斯坦布尔会议不会如期举行，因为塔利班拒绝参加。”另外两名知情官员确认会议推迟。这3名官员均未披露会议将延至哪天举行。

土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢2日晚些时候证实，土耳其与联合国、美国、卡塔尔等方面磋商后决定推迟会议，“没必要匆匆举行”。按他的说法，这次会议将推迟到斋月结束后即5月中旬再举行。

阿富汗政府与塔利班2020年9月在卡塔尔首都多哈启动和平谈判，因分歧多而进展缓慢。土耳其和美国多次表示，伊斯坦布尔会议不是多哈和谈的“替代”，而是“补充”。

阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆本月13日在社交媒体发表声明说，除非所有外国军队完全撤离阿富汗，否则塔利班不会参加决定阿富汗前途的任何会议。

就阿富汗问题国际会议推迟举行的消息，纳伊姆20日经由短信告诉记者，塔利班对此无可奉告，也无法确认斋月后会议举行日期。阿富汗政府一名发言人也拒绝就此作出回应。

美国政府官员本月13日说，美国总统拜登决定将于今年9月11日前撤出驻阿美军。塔利班随后警告美国，不要违反5月1日前撤军的承诺，否则塔利班方面将做出反应。新华社特稿

普京警告：对俄交往勿越“红线”



4月21日，普京在莫斯科准备发表国情咨文。新华社发

俄罗斯总统普京21日在莫斯科向俄议会上下两院发表国情咨文时表示，俄外交政策的重点是确保俄和平安全和稳定发展。俄对开展广泛的国际合作持开放态度，但如果有一些势力在对俄关系中将俄方的克制当成软弱，跨越俄罗斯的“红线”，俄方将采取迅速而坚决的回应措施。

普京表示，俄国防力量的建设是常态化的，今年俄“三位一体”核力量中现代化武器比重将超过88%，至2024年部队中的现代化武器装备比重将接近76%。据新华社电

伊核谈判在“困难中前行”

据伊朗新闻电视台20日报道，伊朗副外长阿拉格希当天表示，尽管存在“困难”，但正在奥地利首都维也纳举行的伊核谈判仍在“前行”。

伊核问题全面协议联合委员会新一轮政治总司长级会议20日继续在维也纳举行。阿拉格希在会后表示，尽管存在“困难”，但谈判仍在“前行”。不过，一旦谈判朝着“过高要求、浪费时间和不合理讨价”等方向发展，伊朗方面将停止谈判。

伊朗总统鲁哈尼20日表示，伊朗代表团在维也纳遵循了伊朗最高领袖哈梅内伊设定的谈判框架。哈梅内伊此前表示，维也纳谈判进程中不能拖沓，这对伊朗不利。据新华社电

印尼海军潜艇训练时失踪

新华社雅加达4月21日电 印度尼西亚军方21日确认，印尼海军一艘潜艇21日凌晨在巴厘岛附近海域失联。

印尼国民军司令哈迪·贾詹托说，印尼海军这艘德国制造的潜艇于当地时间21日3时左右在巴厘岛北部约60海里的海域失联，事发时舰艇载有53人，正在执行训练任务。

他说，失联潜艇可能已经沉没到约700米深的海沟，目前印尼军方已经出动多艘军舰前往事发海域搜寻。此外，印尼军方已经请求新加坡和澳大利亚这两个拥有潜艇救援船的国家协助搜寻。

据印尼媒体报道，这艘失踪的潜艇是印尼服役的5艘潜艇之一，于1979年制造。